

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ В ОКТЯБРЕ ЧЕТЫРЕ РАЗА В НЕДЕЛЮ

№ 54 (1745) | Четверг 25 октября 1945 года | Цена номера 15 коп

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **Кузнецов** Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов,

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии **Бруевич** Николай Григорьевич — от Профессионального Союза работников высшей школы и научных учреждений,

Секретарь Центральной избирательной комиссии **Шаталин** Николай Николаевич — от Профессионального Союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Попов Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович — от Ленинградский коммунистической организации,

Абушенко Елвдий Амосовна — от Профессионального союза рабочих и служащих советского Восточного Сибиря.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 20 октября 1945 г.

Сельсоветы — организаторы масс

Колхозная деревня переживает исключительно ответственный период. Наступление холодов значительно осложнило условия для уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, когда потеря одного дня влечет за собой гибель сотен гектаров картофеля, наносит непоправимый ущерб государству.

В этой обстановке, как никогда должна быть повышена организующая роль сельских советов, четкость и оперативность их руководства колхозами.

Примером того, как надо правильно строить свою работу, может служить Звягинский сельский совет. Что отличает стиль руководства председателя сельсовета тов. Костылева? Прежде всего большевистская требовательность к колхозным руководителям и своим подчиненным, повседневная проверка исполнения, знание фактического положения дел в колхозах, что позволяет вовремя приходить на помощь там, где намечается опасность срыва выполнения намеченных мероприятий. Сельский совет окружен многочисленным активом. Депутаты сельсовета, учителя, рядовые колхозники закреплены за конкретными участками колхозного производства, несут ответственность за порученное дело. Сессии, заседания исполкома сельсовета созываются регулярно, вопросы решаются продуманно, каждому заседанию предшествует тщательная подготовка. В результате такого руководства Звягинский сельсовет уже перевыполнил план хлебозаготовок.

Однако у нас есть и такие сельские советы, работа которых заслуживает самой резкой критики. Чего, например, стоит поведение председателя Мякишевского сельсовета тов. Вирюкова. Он оторвался от жизни колхозов, руководит ими позерственно. Мякишевский сельский совет своей плохой работой тянет назад весь район. И вот несмотря на это, тов. Вирюков додумался до того, что вместе со своим аппаратом справляет по воскресеньям выходные дни. Что ему до уборки картофеля и хлебозаготовок, когда хочется отдохнуть!

Председатель сельского совета — человек облеченный доверием народа, его избранник, в то же время он подотчетен перед своими избирателями. Это обязывает его чутко прислушиваться к голосу масс, неустанно слышать вокруг себя советский актив и, опираясь на него, четко проводить в жизнь законы Советского государства. Сейчас сельским советам необходимо обеспечить поголовное участие всего населения в уборке картофеля. Нельзя мириться с расхлябанностью, недисциплинированностью. Надо наводить порядок, начиная с работников сельского совета, колхозных руководителей и кончая рядовым колхозником.

Наш район держит серьезный экзамен перед областью и перед всей страной. Дело чести советских руководителей обеспечить такое положение, чтобы ни один колхоз не оставался в долгу перед государством.

В исполкомах Горьковского облсовета и горсовета

Для поощрения трудящихся за высокую производительность труда на уборке картофеля и овощей в колхозах области исполкомы областного и городского Советов решили:

1. Колхозникам, рабочим и служащим, занятым на работах по уборке картофеля, при выполнении и перевыполнении ежедневного задания 300 килограммов, в течение пятидневки, производить продажу промышленных товаров на 100-115 рублей (в сельских ценах).

Продажу товаров производить для лиц, выполнивших задание, по спискам правлений колхозов, утвержденным сельсоветом.

2. Выделить для продажи следующие товары:

- валяной обуви — 6730 пар,
- кожаной обуви — 1500 пар,
- резиневой обуви — 1500 пар,
- хлопчатобумажных тканей — 38500 метров,
- чулок, носков и разного трикотажа — на 100000 рублей,
- готового платья шерстяного и шелкового — на 50.000 рублей,
- пальто хлопчатобумажных — 500 штук,
- кожевенно галантерейных товаров — на 50.000 рублей,
- платков головных хлопчатобумажных — 500 штук,
- табачных изделий — на 200.000 рублей и другие промтовары.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок заносится на районную доску почета:

35. Медоварцевский колхоз — председатель колхоза Чукавин Иван Васильевич

36. Верхопольский колхоз — председатель колхоза Дворянинов Григорий Яковлевич.

Болтовня вместо дела

Председатель Вачского колхоза тов. Купцов не скупится на обещания. Он не раз заверял руководителей районных организаций, что покончит с отставанием в выполнении плана хлебозаготовок, устанавливал сроки. Время идет, а положение ничуть не изменилось. Из 72 тонн на 5 октября сдано зерна только 48 тонн или 57 процентов. В течение последних двух недель вывозка хлеба совершенно не производилась хотя на складе лежит несколько тонн готового к отправке зерна. На это тов. Купцова находитесь множество оправданий. То нет сена, то не кованы лошади, или же вдруг ему «мешает» погода.

Конечно это только отговорки. Зерно возить можно, было бы только желание, а его как раз и нехватает. Купцов, умышленно сдерживая хлеб, замедляет темпы хлебосдачи. Это подтверждает и такой факт. Вот уже несколько дней не производится об-

молочного зерна в колхозе мало, тов. Купцов должен был принять все меры к тому, чтобы организовать круглосуточную молотилку. На деле мы видим другое. Своя молотилка не используется, все надежды возлагаются на молотилку МТС, которую вот уже 5 дней везут из Новоселок.

Имеющаяся зерносушилка бездействует, а придет время будут говорить, что не успевают сушить зерно. Это вполне может оказаться так. Сдавать хлеба осталось около 30 тонн, а через зерносушилку можно пропустить самое большое 3 тонны в сутки. Следовательно потребуются изыскивать другие возможности, чтобы к 1 ноября полностью вывезти оставшееся количество зерна государству.

Остались считанные дни октября, хлеб вывозить сейчас нужно самыми ускоренными темпами. Тов. Купцов должен учесть, что ему не простят дальнейшего промедления с вывозом.

Н. С.

Все силы на уборку картофеля РАБОТАТЬ ТАК, КАК СТАХАНОВЦЫ

В Талыньском колхозе выращен неплохой урожай картофеля. Казалось бы, что его надо было своевременно убрать с поля, не допустить потерь. Но этого то и не сделали. Здесь еще третья часть картофеля осталась невыкопанной, его занесло снегом.

Правление колхоза не мобилизовало всех колхозников на уборку картофеля. Из каждой бригады выходит на рытье картофеля только по 9—11 человек вместо 15 человек. Если бы все колхозники следовали примеру лучших колхозниц Марии Кузьминой, Антонины Ивановны

Грошковой, Анны Решетиной, которые выбирают по 800 килограммов картофеля вместо 500 по норме, тогда рытье картофеля было бы уже закончено. А то ведь получается так, что одни старательно трудятся, а другие выходят работать в поле на один час, а то и совсем не выйдут. К таким нерадивым работникам относятся Сергеева М. И. и Куделькина А. И.

Отстающих колхозников не должно быть в колхозе. Каждый обязан работать так, как передовики стахановцы.

В. Полюшкова.

Чего ждут бежановские руководители?

Когда спрашивают бежановских руководителей о причинах срыва хлебозаготовок и уборки картофеля, они всячески пытаются доказать, что в колхозах совета имеются «особые» трудности, мешающие им успешно справляться с поставленными задачами. И экономика колхозов оказывается у них слабая, и люди другие.

— Не придумаем, что нам делать, — огорченно вздыхает председатель сельсовета тов. Половинкин.

Так ли это на самом деле? Конечно нет! Колхозы Бежановского сельсовета ничем не хуже других, урожай у них выращен хороший, хватит его, чтобы считаться с государством и часть выдать на трудодни колхозникам. Беда вся в том, что в ряде колхозов нет большевистской заботы о скорейшем завершении уборки урожая и выполнении первой колхозной заповеди. До настоящего времени в поле еще находится свыше 60 процентов

картофеля. В Бежанове и Новинках, как только выпал снег рытье картофеля прекращено. Председатели колхозов т. т. Рызанов и Шульгин опустили руки, ничего не делают, чтобы спасти урожай. За последнее время участились случаи невыхода колхозников на работу, однако резких мер к лодырям не принимается. Здесь ждут, когда кто-то придет к ним из района и наведет за них порядок.

План хлебозаготовок выполнен по сельсовету на 54 процента. Если же взять показатели по отдельным колхозам, то картина получается еще более безотрадная. Некоторые из них по сути дела только приступили к вывозке хлеба. Бежановский колхоз, например, выполнил хлебозаготовки на 23 октября 10 процентов плана. Это нужно расценивать, как явный саботаж хлебозаготовок.

Н. Комаров.

Комсомольская жизнь

Выше роль комсомольских организаций на селе

Первичная организация — основа комсомола. В ней комсомольцы проходят школу коммунистического воспитания, готовят себя к разносторонней государственной деятельности.

В годы Великой Отечественной войны роль сельских комсомольских организаций неизмеримо возросла. По зову партии, Великого Сталина они подняли миллионы юношей и девушек на защиту родины, своей боевой работой содействовали бесперебойному снабжению армии и страны продовольственными продуктами, а промышленности — сырьем. Несмотря на сложную обстановку, многие из них организационно окрепли, значительно выросли за счет лучших представителей советской молодежи.

Хорошим примером может служить комсомольская организация Алтунинского колхоза. Она оказывает серьезную помощь правлению в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. По инициативе комсомольцев проведено несколько воскресников на молотье хлеба, причем работа велась круглые сутки. Комсомольцы сопровождали Красные обозы с зерном для государства. Везде молодые патриоты проявляли себя с лучшей стороны, служили примером для всей молодежи. У них находится время для расширения своего политического кругозора. Большинство комсомольцев активно ведут работу среди населения. Работа комсомольской организации проводится по плану, который утверждается на комсомольском собрании. Проводятся собрания обычно не реже двух раз в месяц, раз-

решаются на них важнейшие вопросы жизни организации. Молодежь охотно участвует во всех мероприятиях, проводимых комсомольцами, наиболее достойные вступают в ряды ВЛКСМ.

Широкого распространения заслуживает опыт работы комсомольской организации Базаровского колхоза (секретарь тов. Бухалов). Комсомольцев здесь уважают, к их голосу прислушиваются жители колхозники. Транспортная бригада, созданная по решению комсомольской организации, вывезла государству 30 тонн хлеба и до 50 тонн картофеля. Молодежная молотильная бригада обмолила до 60 проц. всего урожая зерновых. В текущем году комсомольская организация выросла на 8 человек.

Будет ошибкой заявить, что так обстоит везде. Есть, к сожалению, и такие комсомольские организации, роль которых в жизни села незаметна. Взять комсомольскую организацию Першевского колхоза. Здесь отсутствует всякая организационная работа. Секретарь комсомольской организации тов. Шмелева сняла с себя ответственность за судьбу организации. Комсомольские собрания не созываются по нескольку месяцев, поручений комсомольцам не дается, они предоставлены сами себе. Такое же положение допущено в Федуринской и Клинской комсомольских организациях. Неслучайно, комсомольским авторитетом среди молодежи, их присутствие в колхозе они совсем не замечают. Конечно, в большей мере за это отвечают их нерадивые руководители: т. т. Малинова и Занозин, которые не оправдали оказанного доверия, безответ-

ственно относятся к порученному делу.

Повинны за такое положение и некоторые секретари партийных организаций, которые мало вникают в работу комсомольских организаций, не оказывают им необходимой помощи. Вот один характерный пример. Комсомольцы Казаковского колхоза решили начать изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Обратились в партийную организацию с просьбой выделить им руководителя кружка, но секретарь парторганизации тов. Жестков даже не считал нужным прийти на комсомольское собрание, посоветовать как лучше организовать это дело.

В целях дальнейшего укрепления первичных комсомольских организаций райком ВЛКСМ наметает провести в ближайшее время ряд мероприятий, в частности, организует постоянно действующий семинар секретарей комсомольских организаций, выделяется группа вешатных инструкторов райкома ВЛКСМ, будут созданы кружки по изучению Конституции СССР и советского избирательного закона.

Большую помощь в решении этой задачи должны оказать первичные парторганизации. С них никто не снимает ответственности за воспитание молодежи. Партийные руководители должны повседневно интересоваться жизнью комсомольских организаций, вовремя замечать ошибки в их работе, обеспечить такое положение, чтобы сельские комсомольцы были подлинными вожаками колхозной молодежи.

И. Котов,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Молодежная бригада награждена почетной грамотой

По инициативе комсомольцев Епифановского колхоза была организована там молотильная бригада из 14 человек молодежи, которая вела молотье хлебов круглосуточно. Руководство бри-

гадой возглавлял молодой комсомолец Александр Кучеров. Ежедневно они намолачивали по 4 тонны зерна.

За успешную работу на молотье хлебов в этом году мо-

лодежную молотильную бригаду Епифановского колхоза областной комитет комсомола наградил почетной грамотой.

Сейчас вся эта молодежь работает на рытье картофеля.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

21 октября во Франции состоялись выборы депутатов в Учредительное собрание и одновременно проходили референдум — всенародный опрос.

Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, каким политическим силам народ поверит судьбу страны.

Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции и предательский характер политики организаторов мюнхенского соглашения. Появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа.

Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, судя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получившим почти равное количество мест и голосов.

Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия,

получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного состава она имела 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места (до войны имела 148 мест) и новая партия «Народно-республиканское движение», ранее именованная христианскими демократами, завоевала 140 мест.

Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикал-социалистов, руководимая участником мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радикал-социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19.

Что касается результатов опроса населения, то огромная подавляющая масса населения (свыше 9600 тысяч избирателей против 378 тысяч) высказалась за то, чтобы избираемое собрание было Учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 года. Однако, принятие референдумом проекта де Голя об организации временной власти до-

выработки конституции ограничивает полномочия избранного собрания.

Приближаются выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляют на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов не основательны, ибо никогда еще эти страны не выбирали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы. Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги. «Демократические выборы», — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолш, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся пронацистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой, сложившейся в Болгарии и Румынии,

отмечает: «без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества, в то время как в Греции в тюрьмах содержатся лучшие элементы общества».

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея, что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели бы добиться иностранного вмешательства.

Однако, выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочившейся в этих странах.

Такой компетентный свидетель как сын бывшего английского премьера Рандольф Черчилль заявил о том, что авторитет Маршала Тито обеспечивает ему 80 процентов голосов избирателей.

Силы, осуществившие разгром фашизма на Балканах, несомненно, завоевали самые глубокие симпатии народных масс.

В. Гришанин.



В колхозе имени Ленина Гальского района Абхазской АССР. На снимке: участницы кружка художественной самодеятельности колхозницы Н. Ригвава и В. Чхабели исполняют песни на старинных национальных инструментах. Фото Х. Параскевопуло.

Фотохроника ТАСС

По Советскому Союзу

Передовые молодежные транспортные бригады оказывают большую помощь колхозам в выполнении государственного плана хлебобеспоставок. В Сталинградской области в соревновании участвуют 700 молодежных бригад. Бригада бывшего фронтовика Петра Звонарева из колхоза «Буденовец» доставила на заготовительные пункты более 56 тысяч пудов зерна.

Колхозники Молотовского района первыми в Куйбышевской области досрочно рассчитались с государством по хлебобеспоставкам. На элеваторы вывезено 275 тысяч пудов зерна. Колхозники решили дополнительно сдать государству 50 тысяч пудов хлеба к выполнению этого обязательства.

С каждым днем в городах и селах Ярославской области приступает к мирной работе все большее количество демобилизованных. Демобилизованный Плохов до войны был председателем колхоза. Теперь он заведует отделом Даниловского райисполкома. Демобилизованный Покидов раньше работал бригадиром в колхозе. Сейчас он управляющий Ростовским райпромкомбинатом.

Все товарищи, выдвинутые на руководящую работу, завоевали уважение трудящихся, как способные и дельные работники.

В Калининской области организовано более 2600 колхозных касс взаимопомощи. В этом году они выдали из своих накопленных более 500 тысяч рублей безвозвратных ссуд инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих и осиротевшим детям. На средства касс содержатся пять детских домов и шесть домов для престарелых колхозников.

В городах и селах Буковины растет сеть кружков художественной самодеятельности. В Черновицкой области насчитывается более 500 самодеятельных коллективов, объединяющих около 7000 музыкантов, певцов и танцоров. Сейчас кружки готовятся к районным смотрам художественной самодеятельности, которые состоятся в Октябрьские дни.

В Черниговской области существует три украинских театра. Сейчас в Новгород — Северском создается новый русский драматический театр. (ТАСС)

Письма в редакцию

Магазин всегда на замке

В деревне Овечкино Макишевского сельсовета имеется магазин от Яковцевского сельпо, который обязан хорошо обслуживать население.

Но когда не приходи, магазин всегда на замке. Покупателю приходится идти на квартиру к зав. магазином тов. Гудкова А. Н. и спрашивать, почему магазин закрыт. На этот вопрос Гудкова А. Н. всем отвечает: «Нечем торговать».

На самом же деле магазин часто бывает закрыт потому, что зав. магазином Гудкова А. Н. имеет еще одну работу — она возит молоко в Яковцево на маслозавод, кроме того Гудкова все лето строила себе двор. В результате когда и прибывает такой товар, как водка, то Гудкова ее продает не в магазине, а у себя на дому.

Пора райпотребсоюз лучше заниматься торговлей в сельской местности, чаще проверять работу магазинов.

И. Огнев.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.